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FAZE BRESAKA I NEKTARINA 
 
NA PODRUČJU VOJVODINE ZASADI BRESAKA I NEKTARINA SE NALAZE U FAZI POČETKA 
RAZVOJA PLODA. 
 

 
SLIKA 1. ZASAD BRESKVE 
 
TRENUTNO JE U ZASADIMA BRESAKA I NEKTARINA AKTUELNA ZAŠTITA OD DVA VEOMA 
ZNAČAJNA PATOGENA U NAŠIM PROIZVODNIM USLOVIMA, A TO SU GLJIVE 
PROUZROKOVAČI PEPELNICE BRESKVE I ŠUPLJIKAVOSTI LISTA KOŠTIČAVOG VOĆA. 
 
PEPELNICA BRESKVE (Sphaerotheca pannosa var.persicae) 
 
PEPELNICA BRESKVE NAPADA SVE ZELJASTE DELOVE BRESKVE I NEKTARINE. NA ZARAŽENIM 
DELOVIMA DOLAZI DO FORMIRANJA BELIČASTE NAVLAKE KOJA PREDSTAVLJA 
REPRODUKTIVNE ORGANE GLJIVE. OVAJ PATOGEN SE NAJČEŠĆE JAVLJA NA MLADOM LIŠĆU 
KOJE SE USLED RAZVOJA GLJIVE UVIJA, A PRI JAČOJ ZARAZI SUŠI I OPADA. PLODOVI SU 
NAJUGROŽENIJI OD ZAMETANJA DO VELIČINE ORAHA.  UKOLIKO DOĐE DI INFEKCIJE MLADIH 



PLODOVA ONI SE SUŠE I OTPADAJU, A KOD KASNIJIH ZARAZA NA POKOŽICI PLODA DOLAZI 
DO FORMIRANJA BELIČASTIH I SIVKASTIH PEGA. 
 

 
SLIKA 2. PEPELNICA NA LISTU BRESKVE  
 
 



 
SLIKA 3. SIMPTOMI PEPELNICE NA PLODOVIMA NEKTARINE  
 
 
ŠUPLJIKAVOST LIŠĆA  KOŠTIČAVOG VOĆA (Stigmina carpophila) 
 
GLJIVA, PROUZROKOVAČ ŠUPLJIKAVOSTI, NAPADA LIŠĆE, PLODOVE, LASTARE, PUPOLJKE I 
CVETOVE KOŠTIČAVOG VOĆA. NA ZARAŽENIM LISTOVIMA NAJPRE SE JAVLJAJU SITNE PEGE 
CRVENKASTO-SMEĐE  ILI ŽUTE BOJE. VREMENOM SE PEGE POVEĆAVAJU, A TKIVO U OKVIRU 
PEGA NEKROTIRA I NASTAJU ŠUPLJINE, PO ČEMU JE OVAJ PATOGEN I DOBIO NAZIV. NA 
MLADARIMA USLED ZARAZE TAKOĐE DOLAZI DO FORMIRANJA PURPURNIH ILI MRKIH PEGA 
KOJE SE VREMENOM ŠIRE PRI ČEMU  NASTAJU UZDUŽNE RAK RANE. DALJIM RAZVOJEM 
GLJIVE DOLAZI DO SUŠENJA MLADARA. 
 



 
SLIKA 4. SIMPTOM ŠUPLJIKAVOSTI NA LISTU BRESKVE  
 
 

 
SLIKA 5. SIMPTOM ŠUPLJIKAVOSTI NA LASTARU I PUPOLJCIMA BRESKVE  
 
 
 



PREPORUKA 
 
U ZASADIMA BRESAKA I NEKTARINA, U CILJU SUZBIJANJA PROUZROKOVAČA BOLESTI, PRED 
PADAVINE KOJE SU NAJAVLJENE ZA KRAJ NEDELJE, PREPORUČUJE SE PRIMENA SLEDEĆE 
KOMBINACIJE FUNGICIDA: 
 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA KONCENTRACIJA 

AKORD  
+ 
MERPAN 50-WP, CAPTAN 50 WP, 
METOD 480 SC 

TEBUKONAZOL 
+ 
KAPTAN 

0,075% 
+ 
0,2-0,3% 

 
U POJEDINIM ZASADIMA SE REGISTRUJE PRISUSTVO ZELENE BRESKVINE VAŠI (Myzus 
persicae). PROIZVOĐAČIMA SE PREPORUČUJE PREGLED BRESAKA I NEKTARINA NA 
PRISUSTVO NAVEDENE ŠTETOČINE I UKOLIKO SE POTVRDI NJIHOVO PRISUSTVO, 
PREPORUČUJE SE PRIMENA REGISTROVANIH INSEKTICIDA. 
 

 
SLIKA 6. ZELENA BRESKVINA VAŠ 
..................................................................................................................................................... 
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